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Отже, під комунікативною компетентністю розуміють здатність встановлювати і підтримувати необхідні 
контакти з іншими людьми, певну сукупність знань, умінь і навичок, що забезпечують ефективне спілкування. Вона 
формується в умовах безпосередньої взаємодії, тому є результатом досвіду спілкування між людьми. Цей досвід 
набувається не тільки у процесі безпосередньої взаємодії, а також опосередкованої, в тому числі з літератури, театру, 
кіно, з яких людина отримує інформацію про характер комунікативних ситуацій, особливості міжособистісної 
взаємодії і засоби їх ви рішень. 
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ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ КОНТРОЛЮ ЗА САМОСТІЙНОЮ 

РОБОТОЮ СТУДЕНТІВ 
Гаврюсєва Т. О., викладач, Гаврюсєв С.М., старший викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 
В умовах активного використання комп’ютерних гаджетів  та повсемісного використання інформаційних 

технологій у різних галузях актуальним стає впровадження сучасних технологій доступу до даних для підвищення 
якості та контролю навчання. Використання інформаційних технологій доступу до даних із відповідними пристроями 
та технологіями дозволяє забезпечитти студента доступом за вимогою до навчальної інформації та більш ефективно 
використовувати проміжний контроль знань[1]. 

Хмарні сервіси дозволяють звертати менше уваги на технічну складову навчального процесу, адже доступ 
до даних можна отримати з будь-якого місця підключеного до глобальної мережі інтернет чи навіть мобільного 
телефону. Їх використання зумовлює постійний доступ студентів до завдань, навчальних матеріалів, контрольних 
тестувань та інших навчальних аспектів, що в свою чергу підвищює якість самостійної роботи студентів. 
Оптимізовані механізми, що реалізовані у так званих «хмарах», тестувань чи видачі поточних контрольних, 
практичних чи реферетивних завдань дозволяють контролювати не тільки виконання завдання, а і відслідковувати 
витрачений часта збирати статистичну інформацію. 

Використання хмарних сервісів, зокрема Google Drive, надає певної мобільності як студентам так і 
викладачам. Наприклад, при вивченні комп’ютерних наук здійснення доступу до даних таким чином розширює 
розуміння сучаних гаджетів та сприяє підвищенню комп’ютерної грамотності [2, 3]. Механізми, наприклад Google 
ClassRoom (див. рис. 1), у зручному та доступному вигляді надають можливість викладачу відслідковувати процес 
виконання завдань. Студенти ж отримують повноцінне ліцензійне середовище для роботи із Word, Excel, PowerPoint 
із налаштованим середовищем видачі завдань, нагадування про терміни здачі та доступом до всієї  необхідної 
інформації із будь-якого пристрою підключеного до глобальної мережі Інтернет [3]. 

 

 
 

Рис.1. Вікно хмарного сервісу Google ClassRoom 
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Постійний доступ до даних та можливість виконання звітів чи лабораторних робіт безпосередніо у «хмарі» 
позитивно впливає не тільки на підвищення навичок роботи з ПК, сприяє якості самостійної роботи студентів та 
підвищює можливості та ефективність проведення як проміжного так і підсумкового контролю знань. 

Практика використання хмарних сервісів в інтеграції з системами дистанційного навчання підвищує якість 
самостійної роботи студентів, сприяє ефективному контролю за знаннями та підвищює загальну комп’ютерну 
грамотність. Особливо актуально використовувати «хмарні» технології при вивченні комп’ютерних дисциплін 
студентами не гуманітарних та природничих напрямів навчання. 
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РОЗВИТОК ПРОДУКТИВНОГО ДОСВІДУ ПРОЕКТУВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ У 

СТРУКТУРІ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ФІЗИКИ 
Галатюк М. Ю., старший викладач 

Галатюк Ю. М., кандидат педагогічних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Педагогічний успіх до учителя приходить лише тоді, коли він володіє високим рівнем професійної 
компетентності, тобто здатний творчо виконувати увесь широкий спектр своїх професійних обов’язків на основі 
систематичного пошуку ефективних форм і засобів організації навчального процесу.  

Творчий підхід до вирішення педагогічних задач розвивається під час навчання у вузі та є запорукою 
зростання професійної майстерності. Фахова підготовка вчителя має бути спрямована не тільки на засвоєння 
нормативних схем педагогічної діяльності з метою подальшого застосуванням їх у конкретній педагогічній ситуації 
з урахуванням чи без урахування її специфіки, а насамперед на формування творчого бажання та уміння створювати 
власні оригінальні підходи до вирішення педагогічних проблем. Йдеться про пріоритетність конструктивно-творчої 
форми організації навчальної діяльності в системі розвитку фахової компетентності майбутнього учителя. 
Відповідно до цього, навчальний процес у вищому педагогічному закладі має базуватися на гармонійному поєднанні 
інноваційно-творчої та ілюстративно-інформаційної функцій навчання, на основі принципу продуктивного 
домінуючого перетворення репродуктивної діяльності у творчу.  

Фундаментальною складовою професійної компетентності майбутнього учителя є уміння творчо 
організовувати навчальний процес з предмету, а саме, навчально-пізнавальну діяльність в усіх її проявах. 
Організація навчальної діяльності, поєднання різних її видів у контексті окремого уроку вимагає від учителя 
належної теоретичної підготовки і неабияких творчих зусиль.  

У науково-методичній літературі [6; 7], зазвичай, виділяють п’ять рівнів продуктивності викладацької 
діяльності: репродуктивний, адаптивний, локально-проектуючий знання, системно-проектуючий знання, системно-
проектуючий діяльність.  

Одним із фундаментальних професійних умінь, яким має володіти майбутній вчитель середньої школи, а 
також викладач вищого навчального закладу, є вміння проектувати пізнавальну діяльність учнів і відповідну власну 
педагогічну діяльність. У широкому аспекті педагогічне проектування треба розглядати як засіб реалізації 
акмеологічної стратегії фахової підготовки в сучасному вищому навчальному закладі. Адже в основі акмеологічної 
підготовки майбутнього учителя фізики лежить “проектування студентом під керівництвом викладача теоретичної і 
експериментальної моделі його наступної діяльності як вчителя фізики” [6, c.244]. У вузькому розумінні педагогічне 
проектування – це вміння творчо організовувати навчальний процес з предмету, а точніше пізнавальну діяльність 
школярів чи студентів у всіх її проявах. Організація навчально-пізнавальної діяльності, поєднання різних її видів у 
контексті окремого заняття вимагає від учителя належної теоретичної підготовки і неабияких творчих зусиль і 
здібностей. Розвиток продуктивного педагогічного досвіду є складним системним процесом, і як показують 
результати дослідження його генезису, цей досвід формується або стихійно, або цілеспрямовано, на основі 
відповідних технологій [3; 8]. 

Відповідно до цього, нашою задачею є дослідити теоретичні, методологічні засади і технологічні 
можливості вирішення проблеми розвитку творчого педагогічного досвіду у процесі підготовці студентів. Розкрити 
технологію розвитку продуктивного досвіду проектування пізнавальної діяльності у структурі професійної 
компетентності майбутніх учителів фізики. 

У зв’язку з цим необхідно зупинитися на особливостях, які відрізняють технологічний процес від 
нетехнологічного. Технологічний процес – це процес, який має чітку методологічну основу і спирається на конкретні 
механізми його організації. Як правило, для педагогічної технології такими механізмами є методи навчання, засоби, 
методичні прийоми та дидактичні вимоги щодо їх застосування тощо. 

Що стосується методологічної основи технологізації навчального процесу, пріоритет тут належить 
діяльнісній теорії навчання. Як недивно, але незважаючи на велику кількість публікацій і проведених досліджень, 
реалізація діяльнісного підходу у навчанні залишається актуальною проблемою. Деякі дослідники [1; 2] пояснюють 
це тим, що в самій педагогічній психології діяльнісна теорія навчання, яка започатковувалася і розроблялася у 
радянські часи психологами П. Гальперіним, Н. Тализіною, А. Леонтьєвим та ін., не була завершена до кінця. 
Наприклад, Г. Атанов пояснює це тим, що в радянські часи “сфери впливу” в гуманітарних науках були поділені. 
”Інтерес у психологів до цієї тематики з різних причин пропав, можливо, вони вважали, що справа вже завершена” 
[1, c.41]. Проте, методологічне обґрунтування діяльнісного підходу у навчанні не було сформульоване у 
завершеному вигляді, не були також доопрацьовані механізми його реалізації, і “педагогіка швидко зруйнувала 
недобудовану споруду діяльнісного навчання, забалакавши його” [там само]. Проблема в тому, що на практиці часто 
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